



比赛现场。(唐严 摄)

一流的赛道
周到的服务 热情的群众

8人破纪录! 宁海越野挑战赛收官

记者 林海
宁海县委报道组 吴帅
通讯员 柴烨

昨日，UTMB世界系列赛宁海越野挑战赛在宁波市宁海县圆满收官。36个国家和地区的4800余名越野跑爱好者报名参加本次比赛，在体验宁海赛道的同时争夺UTMB总决赛“直通卡”。据主办方统计，本次比赛共有8人打破105公里组的赛道纪录。

本次赛事共设置UTNH（105公里）、CNH（60公里）、YNH（25公里）3个组别。经过激烈角逐，蒙光富、向付召以10小时05分、11小时27分23秒的成绩分获105公里男子组、女子组冠军，他们双双打破赛道纪录（原纪录分别为10小时46分58秒、11小时35分48秒）；骆滔、Sunmaya Budha（尼泊尔选手）分获60公里男子组、女子组冠军；史叶约堵、金源分获25公里男子组、女子组冠军。

适宜的气温、流畅的赛道和高手间的激烈对决是此次比赛佳绩频出的关键。“宁海的赛道可跑性很强，风景很好，安全性也很高。”105公里男子组冠军蒙光富说。该组别亚军四

郎多吉的成绩为10小时12分10秒，也远超他自己保持的10小时46分58秒的纪录。此外，105公里男子组的第3名至第7名覃桂都、Luke Grenfell-Shaw（英国选手）、Ionel Cristian Manole（罗马尼亚选手）、赵家驹、游培泉也打破了赛道纪录。

宁海越野挑战赛于2013年开始举办，从第一届赛事起，主打的就是“赛道牌”。宁海拥有国内最早、距离最长、运营成熟的国家登山健身步道。“这条赛道非常成熟流畅，极具江南的山野风格，沿途穿越森林、溪流、峡谷、竹林、古村、古桥，自然景观多样，举办越野赛事非常理想。”宁海越野挑战赛赛事总监薛乾说。

UTMB全称为环勃朗峰越野跑，是全球最著名的越野跑赛事之一。2023年，宁海越野挑战赛正式加入UTMB世界系列赛。“当我们选择赛事举办地的时候，非常注重当地的历史人文底蕴，这样才能吸引世界各地的跑友。”首次到访宁海的UTMB创始人、董事局主席凯瑟琳·波莱蒂表示，在今年全球40多场世界系列赛中，宁海赛道的体验感名列前茅。

UTMB国际业务总裁弗洛



比赛现场。(唐严 摄)



105公里男子组冠军蒙光富冲线瞬间。(尤才斌 摄)

里安·朗布兰说，在与宁海的合作中，深切感受到宁海在保护生态环境中所作出的努力。

除了一流的赛道之外，还有全城联动带来的周到赛事服务。近年来，宁海聚力打造“读万卷书、行万里路、送万家福”城市品牌形象。针对本次赛事，宁海结合自身户外运动发展特点，充分借助现代信息技术手段，完善赛事服务。为了让比赛更安全、更有序，今年保障赛事的工作人员超过1000人。赛道上，医疗救援保障点布点周全，救护车、医护人员、急救跑者、应急小分队全程“陪跑”；由当地党员干部、户外运动爱好者、留学归国人员等组成的志愿者队伍，

为选手提供专业的食水补给、路线指引、翻译等服务。

此外，热情的宁海人也是一道别样的风景。当选手穿越村庄、奔向群山，热情的呐喊声、欢快的鼓乐声总会时不时在沿途响起，当地村民会将麦筒、麦糊头、小馄饨等特色点心端上。在锣鼓喧天的峰山村补给点，来自温州的选手黄军宝表示，这已经是他第二次来宁海参赛，这里的赛道优质，风景极佳，在补给点还享受到“保姆级”服务，体验感拉满。

据了解，今年完成3个组别赛事的选手，均有机会参加UTMB总决赛的抽签。105公里、60公里组别的男女前三名将直接获得参加总决赛资格。

聚焦WTA 宁波网球公开赛

2024宁波网球公开赛闭幕 “累但很满足”

——听听赛后志愿者的服务感受

记者 龚旭琪 袁先鸣

昨日，2024宁波网球公开赛闭幕。在过去一周多的比赛中，赛场内精彩迭起，赛场外井然有序——在宁波（鄞州）网球中心场馆内外，随处可见穿着深绿色Polo衫的身影，赛事志愿者用自己的服务和付出，保障赛事有条不紊进行。

比赛间隙，记者走访了几名不同岗位上的志愿者，听他们分享赛场内外的志愿服务感受。

“帮球员消除后顾之忧”

齐一凡是浙江万里学院商务英语专业的大三学生，负责球员服务中心的前台工作。“平时需要站在前台的位置，为球员提供指引。”齐一凡说，球员刚来到报到时场馆不熟悉，要及时为他们指路。

在齐一凡眼中，他的工作类似“沟通中枢”，经常要和各个部门协调工作；有时帮助球员预约场地，发放练习球；在比赛结束时，迅速帮助球员联系驻守酒店的志愿者。

“印象最深的是球员晚宴。当时球员们都换上了中式服装，张帅让我帮她拍了一张‘全家福’。”齐一凡说，球员的重心在比赛上，志愿者们处理后勤问题、消除后顾之忧、提供各方面的服务。

“我平时负责在观众区维持秩序，举牌提示大家文明观赛。”浙

江万里学院动画专业的王同学是这次安保方面的志愿者，“比赛现场让我感触很深，观众都十分了解比赛规则，而且非常配合我们。”

提供球员服务、医疗服务、观众服务、交通引导、宣传协助、运行保障……赛场内，志愿者在不同岗位上有相同的目标：为球员和观众消除后顾之忧。

一天站立11个小时

“今年我早就关注了宁波网球公开赛志愿者招募的信息，暑假就报名了，很幸运被选中了。”来自浙江万里学院广告学专业的羊芝颐和李书羽一同入选了2024宁波网球公开赛志愿者，两人主要负责观众入口处的检票工作。

比赛期间，羊芝颐和李书羽每天中午12点左右就守在宁波（鄞州）网球中心东入口，一直到晚间观众入场完毕。

“中心球场怎么走？”“我们家孩子这么小要买票吗？”面对观众提出的问题，羊芝颐一一耐心解答。“现场遇到了很多来观赛的人，包括外国友人，感觉宁波的网球氛围很浓！”

开赛以来，羊芝颐每天在比赛开始前的两个半小时就提前就位，最长的时候一天站立11个小时。“虽然我每天回到寝室感觉腿都有点肿了，但能为这样高级别的赛事提供服务，累但很满足，希望明年还可以来做志愿者。”



志愿者在工作。

(龚旭琪 摄)

半浦剧场上演“校园大戏”

本报讯（见习记者王佳辉 通讯员杨芝 卓璇）曹禺著名戏剧《日出》、现代话剧《高考1977》、国外经典戏剧《朱莉小姐》……昨日，一场由宁波财经学院象山影视学院（简称象山影视学院）师生精心筹备的“校园大戏”，在江北区慈城镇半浦剧场上演。

近年来，半浦村通过建设半浦美术馆并举办各种艺术展览等方式，逐步打造了宁波市艺术乡建的一张闪亮名片，吸引了不少市民游客前来观赏游玩。“我们希望利用高校的专业优势和人才资源，通过现代多元艺术形式，拉近村民与美的距离。”葛蔚初表示，作为乡村文化活动的重要平台，半浦剧场未来还将邀请更多知名艺术家、学者等，与村民进行互动交流，促进本土艺术文化的传播与发展。

“上个月底，宁波本土原创音乐戏剧《听·见 黄宗羲》在半浦村上演，标志着半浦剧场正式落成投用。”江北区文化特派员、本次活动的统筹者葛蔚初说，“我们借助打造半浦剧场的契机，与象山影视学院的老师一拍即合，共同将校园戏剧引入半浦村。”

本次活动不仅充分利用了半浦美术馆周边的党群服务中心、茶馆等空间资源，还对村庄主干道周边的废弃窗户进行了美化改

无还本续贷 让金融“活水”浇灌实体经济

深一度 浙江新闻专栏

记者 金鹭
通讯员 杨超 沈颖和

近期，国家金融监管总局发布的有关通知明确指出，优化无还本续贷政策，续贷对象由原来的部分小微企业扩展到所有小微企业，阶段性扩大到中型企业。

无还本续贷再次成为企业关注的焦点。记者走访了解到，宁波已有部分银行开展了先行先试，通过无还本续贷业务创新，为优质企业畅通融资渠道。

这项看似细小的规定，能为企业省下多少融资成本？如何更好地让金融“活水”浇灌实体经济？

企业贷款“无缝周转”

近期，宁波某机械企业贷款到期后想继续贷款，不必先偿还本金。“无须筹钱偿还贷款，银行直接为企业办理无还本续贷，为我们解决了一大难题。”公司有关负责人为这项服务点赞。

据了解，该企业是以五金工具、机械零部件设计制造加工为主的一家小微企业。为满足资金周转

需求，企业向银行贷款700万元，眼看贷款即将到期，但企业的资金还未回笼，还款压力大。民生银行宁波分行了解情况后，主动向企业推荐办理无还本续贷，由于信誉良好，企业通过线上申请办理，就成功实现了贷款的“续用”。

这是宁波通过金融业务创新为企业降低融资成本的一个生动案例。

在传统的银行贷款业务中，贷款到期时，借款人必须先偿还本金，然后银行根据业务需要和信贷政策，再决定是否给予续贷。此时，部分企业会因自身生产规模小、周转资金需求小、贷款期限与企业现金流错配、融资额度难以获批等原因，出现资金周转问题。有企业甚至不得不通过个人贷款或民间借贷的方式先偿还本金，不仅让融资成本增加，还埋下了风险隐患。

为破解这类痛点，宁波各银行积极落实小微金融无还本续贷政策，帮助解决小微企业贷款“无缝周转”。今年前8个月，全市新增制造业中长期贷款、民营经济贷款和普惠小微贷款分别达713.5亿元、1246.7亿元、685.7亿元，同比分别增长29.2%、11.2%、18.5%。

减少企业融资成本

哪些企业可以享受无还本续贷政策？

“目前，这项业务主要针对的是信誉良好的小微企业。”民生银行宁波分行普惠金融事业部许冬明告诉记者，此外，企业还要满足以下条件：原贷款风险分类结果为正常类、用款企业经营正常、借款人信用状况良好、贷款和信用卡无当前逾期、不为失信人、无未结案的被执行记录等。企业在贷款到期前，银行会对企业进行评估，包括是否有真实的融资需求、是否存在临时资金困难等。

在无还本续贷政策下，企业减轻了资金周转压力。“去年，我们公司购买大量设备，应收账款未及时到账，面临还款困难。如果要找民间借贷等方式偿还本金，至少要花费3.2万元的转贷成本。”宁波某机电有限公司有关负责人说。经与浙商银行客户经理沟通，该公司通过无还本续贷顺利渡过难关。

截至今年9月底，浙商银行宁波分行已为全市超4000家企业办理了无还本续贷业务，发放贷款超100亿元，为企业节省转贷成本792万元。

政策范围将扩大到中型企业

“接下来，这项政策适用范围不仅包括小微企业，还将阶段性地扩大到中型企业。”在10月14日国务院新闻办公室举行的新闻发布会上，国家金融监管总局副局长林志强说。

为推动无还本续贷政策落地见效，近期，宁波有关部门已进行部署安排，要求各级监管部门和银行业金融机构快速推动，将政策红利直达经营主体。

“我们正优化调整小微企业续贷制度，完善尽职免责相关标准，已推出中型企业续贷制度。”民生银行宁波分行普惠金融事业部宁波分部负责人说。

据了解，宁波辖区内银行业金融机构正抓紧修订续贷业务管理制度、配套文件、操作流程、准入和授信标准，提升融资服务水平。同时，建立续贷沟通机制，在贷款到期前与企业沟通续贷事宜，实现应续尽续，稳定融资预期。

业内人士指出，做好无还本续贷，能避免银行的信贷操作对企业造成不必要的误伤，更能避免企业在贷款周转中因技术性问题而遭受重创，有利于中小企业的流动性保障，也有利于经济的长期稳定发展。

这场展览带你感受水下考古和海洋文明的独特魅力



日前，国内首个聚焦水下考古与海洋文明的创意设计大赛——“深水秘境，探源启新”2024水下考古暨海洋文明创意设计大赛优秀作品展在宁波中国港口博物馆开展，60余件优秀作品被精心制作成产品小样进行展示。该展览将持续至12月16日，广大市民和游客可免费参观，感受水下考古和海洋文明的独特魅力。（黄银凤 赵锡 摄）